Beantwortung der Anfragen der SPD vom 28.08.2018

Frage 1:

Wie viele Personen mit Anrecht auf einen Wohnberechtigungsschein gibt es zzt. in Haan (bitte
aufgeschliisselt nach insgesamt, WBS 1 und WBS 2, Alter, Manner, Frauen, Alleinerziehende,

Familien)?

Antwort:

Die Frage, wie viele Personen in Haan ein Anspruch auf einen Wohnberechtigungsschein haben, kann
nicht beantwortet werden. Die Grundlage des Anspruches bildet das Einkommen des Haushaltes.
Dieser Haushalt kann aus einer alleinstehenden oder mehreren Personen wie einer Familie oder einem
Paar bestehen. Wenn dieser wohnungssuchende Haushalt, mit seinem bereinigten Jahreseinkommen
unterhalb der gesetzlich vorgegebenen Einkommensgrenze liegt, besteht der Anspruch auf einen
Wohnberechtigungsschein.

Um beantworten zu kénnen wieviel anspruchsberechtigte Haushalte es in Haan gibt, miisste folglich
das Jahreseinkommen eines jeden Haushaltes in Haan gepriift werden, was nicht geleistet werden
kann.

Frage 2:

Wie ist die Entwicklung in den vergangenen 5 Jahren (aufgeschlisselt nach Jahren und wie bei Frage
1.)

Antwort:

In den vergangenen 5 Jahren wurden Wohnberechtigungsscheine von der Stadt Haan wie folgt

ausgestellt:

Jahr:

2018: 112 (Stand 07.09.2018)
2017: 167

2016: 143

2015: 136

2014: 131

Ergdnzender Hinweis:

Aus der Anzahl der jahrlich ausgestellten Wohnberechtigungsscheine, ldsst sich nur schwer die
Entwicklung und der Wohnungsbedarf fiir Haan ermitteln, da auch Birgerinnen und Birger einen WBS
beantragen, die in andere Stiddte umziehen mochten. Ebenso hdngt die Anzahl der ausgestellten
Wohnberechtigungsscheine davon ab, wie viele mit o6ffentlichen Mitteln geférderte Wohnungen in
Haan von den Vermietern frei gemeldet und/oder inseriert werden.



Das Wohnungsamt vermittelt dann an wohnungssuchende, berechtigte Haushalte oder die suchenden
Haushalte stoRen selbst auf Portalen auf das Wohnungsangebot und melden sich beim Wohnungsamt,
fur die Beantragung des Wohnberechtigungsscheines. Dementsprechend werden fiir eine einzige
freigemeldete Wohnung auch haufig mehrere Wohnberechtigungsscheine ausgestellt, sofern die
interessierten Haushalte nicht jahrlich einen neuen Wohnberechtigungsschein beantragen, wenn der
alte abgelaufen ist und diesen dann so wie so griffbereit, zur Vorlage beim Vermieter Zuhause liegen

haben.

Aufschluss liber die wohnungssuchenden Haushalte in Haan, deren Strukturierung und Entwicklung in
den letzten 5 Jahren, liefert die vom Wohnungsamt geflihrte Wohnungssuchenden-Statistik, deren
Daten jahrlich vom Wohnungsamt an die NRW.BANK weitergeleitet werden.

Siehe Anlage 1: Wohnungssuchenden- Statistik 2013 bis 2017

Es sind aktuell 135 wohnungssuchende Haushalte in Haan gelistet:

1 Personen Haushalte = 67, davon 32 Frauen und 35 Manner

2 Personen Haushalte= 35, davon 19 Paare und 16 alleinerziehende mit einem
Kind

3 Personen Haushalte= 12, davon 6 Familien, eine schwerbehinderte Person

mit Anspruch auf eine 3 - Zimmer Wohnung und 5
alleinerziehende mit 2 Kindern

4 Personen Haushalte= 10, davon 3 alleinerziehende mit 3 Kindern, 6 Familien
und ein Ehepaar mit Anspruch auf Wohnraum fiir 4
Personen

5 Personen Haushalte= 5 Familien mit 3 Kindern

6 Personen Haushalte= 6 Familien mit 4 Kindern

Frage 3:

Wie hoch ist die Anzahl derjenigen Personen, die in den vergangenen fiinf Jahren infolge von
Wohnungskiindigungen als Notfalle untergebracht werden mussten (Aufgeschliisselt nach Jahren,
Einzelpersonen, Familien, Alleinerziehende)?

Antwort:

Die Verwaltung kann die Anfrage nach grundsatzlichen Wohnungskiindigungen nicht beantworten,
da nicht jede Kiindigung einer Wohnung der Verwaltung bekannt wird. Bekannt wird der Verwaltung
allerdings die Anzahl der beim Amtsgericht eingereichten Raumungsklagen.

Im Hinblick auf die bekannt gewordenen Raumungsklagen wird auf die anliegende Aufstellung

verwiesen (Anlage 2)



Die Frage, wie viele Personen, die gekiindigt wurden und ihre Wohnung tatsachlich verloren haben,
als Notfille ordnungsrechtlich untergebracht werden mussten, ldsst sich in Ermangelung einer
systematischen Datenerfassung innerhalb der letzten 5 Jahren, nicht beantworten.

Eine Ubersicht gibt allerdings die anliegende Wohnungslosenberichterstattung (Anlage 3) Giber
Personen, die im Jahr 2018 bisher untergebracht werden mussten.

Frage 4:

Wie viele Fliichtlinge mit Aufenthaltsstatus leben in Haan?

Antwort:

Im Rahmen der Beantwortung der vorstehenden Frage wird zundchst auf die Anlage 4 verwiesen.

Frage 5: Wie hoch ist die Zahl des Personenkreises nach Frage 3, die in
Flichtlingsunterkiinften lebt (bitte aufgeschliisselt nach Alter, Manner, Frauen,

Alleinerziehende, Familien, unbegleitete Jugendliche)

Antwort:

Unter Bezugnahme auf die Anlage 4 im Hinblick auf den Aufenthaltsstatus der asylbezogenen
Zuwanderer teilt die Verwaltung mit, dass von den 308 genannten Personen insgesamt noch 83 in
den Unterklnften lebt. Eine genauere Darstellung nach Frauen, Ménner usw. ist zzt. nur
eingeschrankt moglich. Nach der Einflihrung einer neu anzuschaffenden Fachanwendung, wird eine

genaue statistische Erhebung erst méglich.

Frage 6:

Wie hoch die Zahl der Fliichtlinge mit WBS (bitte aufgeschlisselt wie bei Frage 5)?

Antwort:

Die Frage wie hoch die Zahl der Gefliichteten mit WBS ist, kann die Verwaltung nicht beantworten.

Die Ausstellung eines Wohnberechtigungsscheines fiir gefliichtete Personen ist erst seit dem
06.10.2016 per Erlass vom Ministerium fiir Bauen, Wohnen und Verkehr moglich. Der
Wohnberechtigungsschein enthilt dann den Zusatz - nach §12 a Abs. 1 AufenthG i.V.m. § 5 Abs. 1
AWoV, nur giltig in Haan. Dieser Zusatz ist manuell in das Programm WWplus, mit dem die
Wohnberechtigungsscheine ausgestellt werden einzufiigen. Es besteht deshalb keine Méglichkeit der

Auswertung.



Ergdnzend teilt die Verwaltung mit, dass fast jede oder tatsdchlich jede Person die in einer stadtischen
Notunterkunft lebt, egal ob geflichtet oder hier geboren, ein Anspruch auf einen
Wohnberechtigungsschein haben wird.

Aktuell sind hier 7 Familien wohnungssuchend gelistet, die in stddtischen Notunterkiinften leben und

einen gilltigen Wohnberechtigungsschein haben. Zwei sechskoépfige-, drei fiinfképfige- und zwei
vierkopfige Familien, fiir die in Haan derzeit kein bezahlbarer Wohnraum zur Verfligung steht.

Aullerdem sind zwei alleinerziehende Mitter mit je zwei Kindern mit giltigem
Wohnberechtigungsschein gelistet, sowie zwei alleinerziehende Mitter mit einem Kind und drei Paare.

Frage 7:

Welche Schlussfolgerungen zieht die Verwaltung aus den genannten statistischen Daten fiir den
Wohnungsmarkt in Haan und stadtischen Unterbringungsmoglichkeiten?

Antwort:

Der Wohnungsmarkt in Haan ist angespannt. Es gibt zu wenig bezahlbaren Wohnraum fiir  Familien.
Insbesondere kleine, sozialhilferechtlich angemessenen Wohnungen, sowie grof3e vier bis flinf Zimmer
Wohnungen werden dringend bendétigt.



Wohnungssuchenden-Statistik
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Anlage 3

NRW.BANK 101-86501, 01.2018, BT: 06

Nachweisung gemag Nr. 15.1.2 in Verbindung mit Nr. 15.3.3 WNB
Zustindlge Stelle (gemag § 3 WENG) " Beh.-Kennziifer 42002

Stadt Haan
Abt. 51-2 -Wehnungsamt-
‘Alleestr. 8

42781 Haan

Kontrallzeitraum 01012017 -31.12.2019
Gemeindekennziffer 158008

Berichtsgemeinde Haan

Berichtsjahr 2017

Zahl der Haushélte

Haushalte mit:

Person

2
Personen

3
Personen

4
Personen

5 und mehr
Personen

1. Woehnungssuchende Haushalte insgesamt
die sich im Berichtsjahr wohnungssuchend gemeldet haben
davan;:

1.1 Wohnungssuchende Haushalte der Einkommensgruppe A
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1.2 Wohnungssuchende Haushalte der Einkommensgruppe B

O

darunter:

Zugehdrigkeit zu einem besonderen Personernkreis

2. Haushalte mit Kindern

*H 1O
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3. Altere Menschen

R
N

4. Haushalte mit Leistungsbezug nach SGB |I (Hartz IV}, SGB XlI,
Kapitel 3.6 4

LY
R

5. Geringyerdienende Haushalte/ Wohnungsnatfille
(Unterschreitung Einkommensgrenze um mindestens 20 %)

oo

Derzeitige Wohnverhiitnisse

6. Wohnen im elterlichen Haushalt

7. Obdachlosen-/ Natunterkunft/ Ub_ergangsheim

8. Preisgebundene/ geférderte Wohnung

N VNN

9. Frei finanzierte Wohnung

>
“

Grinde fi]r_qc_:n Wohnungswechsel

10. Zu kleine Wohnung

11. Zu groBe Wahnung

12. Unzureichende Ausstattung

13. Zu hohe Miete

14. Zu hohe Neben-/ Heizkasten

15, Lage der Wohnung

16. Schlechtes Wohnumfeld

>SS oN | NG oo i

17. Kiindigung durch Vermieter/ Riumungsurteil
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i) Kreisq, die die Aufgaben der zus(indigen Stelle [ar mehrere “Kleine kreisangehorige Gemeinden® wahrnehmen, legen (dr jede Gemeinde ein gesondertes Blaltan, Fir den gesamten Kreis Ist

zusitzlich-eln Summenblatt erforderlich;

Hinweis: Dle Addillon der Zellen 1,1 und 1.2 muss dle Summe in Zeiie 1. ergeben, . . . o
Eintrége-in Zelle.6, missen in den Zeilen Zellan 7., 8., 'und 9. ergénzt werden: Ein Wolinungssuchender der 2.8, In !.:'II'IN: «Preisgebundenen/ ge(urder.l'en Woh g :N_ahnt. kann nicht glelchzeltig in
elner frei fi lerten Wohnung wahnen, Eine Dappel-N g ist lediglich beim ,Wohnen im aiterlichen Haushalt" méglich: In dan Zellen 7. bis 9. ist dann zusitzlich (Wohnen Im elterlichen

Haushalt in einer frei finanzlerten Wehnung) eine Erfassung erforderlich: Die Summe der Zeilen 7., B; und 9 muss auch die Zeile 1. ergeben,

NRW.BANK Wohnraumférderung



- Wohnungssuchenden-Statistik
Nachweisung gemiR Nr. 15.1.2' in Verbindung mit Nr. 15.3.3 WNB

Anlage 3

NRW.BANK 101-86501, 01,2016, BT: 06

{Zust‘a’ndige Stelle (gem3B § 3-WFNG) " Beh.-Kennziffer 42002

Stadt Haan
Abt. 51-2 -Wohnungsamt-
Alleestr. 8 ’ '

Zahl der Haushalte

Haushalte mit:

42781 Haan

o "y . 1 2 3 4 5.und mehr
ontrollzeitraum 01 01 2014 - 31.1 2.2016 Person Personen Personen Personen Personen

Gemeindekennziffer 158008

Berichtsgemeinde Haan

Berichtsjahr 2016 :

1. Wohnungssuchende Haushalte insgesamt
die sich im Berichtsjahr wohnungssuchend gemeldet haben
davon:

A

15

1.1 Wohnungssuchende Haushalte der Einkommensgruppe A

1.2 Wohnungssuchende Haushalte der Einkommensgruppe B

darunter:

Zugehdrigkeit zu einem besonderen Persanenkreis

2. Haushalte mit Kindern:

Altere Menschen

4. Haushalte mit Leistungsbezug nach SGB Il {Hartz IV), SGB XII,
Kapitel 3 & 4

S. Geringverdienende Haushalte/ Wahnungsnotfille
(Unterschreitung Einkommensgrenze um mindestens 20 %)

Derzeitige Wohnverhiltnisse

6. Wohnen im elterlichen Haushalt

7. Obdachlosen-/ Notunterkunft/ Ubergangsheim

8. l-"reisgebundene/ gefdrderte Wohnlung

9. Frei finanzierte Wohnung

Griinde fir den Wohnungswechsél

10. Zu kleine Wohnung

11. Zu groRe Wohnung

12. Unzureichende Ausstattung

13. Zu hohe Miete

14. Zu hohe Neben- / Heizkosten

15. Lage der Wohnung

16. Schlechtes Wohnumfeld
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17. Kiindigung durch. Vermieter/ Rdumungsurteil
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1) Kreise, die die Aufgaben der zustindii

zusétzlich ein Summenblatt erforderlich.

Hinweis: Die Addilion-der Zeilen 1.1 und 1.2 muss die Summe in Zeile 1. ergeben. o " . X R
Zeilen 7., 8., und 9. erganzt werden: Ein Wohnungssuchender der 2.B. in einer , Preisgebundenen/ géforderten Wohnung” wohnt, kann nicht gleichzeitig in

Eine Doppel-Nennung ist lediglich beim ,Wohnen im elterlichen Haushalt” méglich: In den Zeilen 7. bis 9. ist dann zusitzlich (Wohnen im elterlichen
me der Zeilen 7., 8. uad 9 muss auch die Zeile 1. ergeben.

Eintrdge in Zeile 6. miissen in.den.Zeilen
einer frei finanzierten Wohnung wohnen, !
Haushalt in einer fcei finanzierten Wohnung) eine Erfassung erforderlich. Die Sum

NRW:BANK Wohnraumférderung

gen Stelle fiir mehrere "kleine kreisangehdrige Gemeinden” wahrnehmen, legen fur jede Gemeinde ein gesondertes Blatt an. Far den gesamten Kreis ist
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Anlage 3
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Zahl der Haushalte
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Zahl der Haushalte

3 Haushalte mit:
. Jir Wohnungswesen 50-2

. N . 1 . 2 3 4 S und mehr
01 '01, -2011 - 31.12.2013 Person . Personen Personen Personen Personen
158008
Haan
2013

ngssuchende Haushalte insgesamt

;4 im Berichtsjahr wohnungssuchend gemeldet haben

3 > > "“\ \."\_' -

“ingssuchende Haushalte der Einkommensgruppe A 1\”{ 2y S S o

PR 2 . a 2 . C" P o ¥ .'a'""‘_“r

jrgssuchende Haushalte der Einkommensgruppe B R e e o~ e P

.ﬁeit zu einem besonderen Personenkreis 2o S ;

ﬁe mit Kindern L 2 . gl - ‘ ‘

3 § T i

{Mensch =2 L. J :

s 25 | a4
-alte mit Leistungsbezug nach SGB [ (Hartz |V), SGB XII,
3

&4

gerdiepen‘dve Haushalte/ Wohnungsnotfilie
‘threitung Einkommensgrenze um mindestens 20 %)

iwdl:mverh_iltnisse Y SR X :
E Y p— o Lot e = -
gim elterlichen Haushalt J’E J < = //v{,;/ ,,.o""é‘w
); d"! H Q *\_“,:) P
;; 5 . — - «
Hdosen:/ Notunterkunft/ Ubergangsheim v .‘1 o s e
: ¥ ) e o s
ene/ gefrderte Wohnu P ) d 7 4 i
und g e Wohnung wfg AC /1‘ il
3 - -3 <P P ‘«;}, L
zierteWohnu z = 5 P AR H
n 5 ng A @ S W W) -4
denYohnufigswechsel- e
E TN < g ~
e Waung 4 , 5
' L “ .
E
1 & H o =
;Te Vhung ¢ 3 .
A 'y (=N ’
= 3
|ChAusstattung S // P
il |
Ty 7, 4
e 1/ Heizkosten il ' P #
- 3 % -
/f‘ . o r/_s o ""..“'
- e
O
. i e - el
Nt feld R e P v
4 Prea - e
1 3 ' H - «3 i 5 Y,
{MVermieter/ Rsumungsurteil o] A A o 7
\‘; 2 F P - 7
rzustdndigen Stelle fiir mehrere

“kleine kreisangehdrige Gemeinden” wahrnehmen, legen fiir jede Gemeinde ein gesondertes Blatt an. Fiir den gesamten Kreis ist
forderlich. "
E‘llen 1.1 und 1.2 muss die Summe in Zeile 1. ergeben, - 3 " o
) den Zeilen Zeilen 7., 8., und 9..erginzt werden: Ein Wohnungssuchender der z.B. in'einer ,Preisgebundenen/ gefirderten Wohnung” wohnt; kann nichl gleichzeitig in
g wohnen, Eine Doppel-Nennun

g ist lediglich beim , Wohnen im elterlichen Haushalt” méglich: In den Zeilen 7. bis 9. ist dann zusatzlich (Wohnen im elterlichen
ten Wohnung) eine Erfassung erforderlich. Die Summe der Zeilen 7., 8. und'9 muss auch die Zéile 1. ergeben. .






Aa&}f <

Raumungsklagen - Stand 03.09.2018

01.01.2018 - 03.09.2018: 17, davon:
— 8 xEinzelpersonen u. Paare ohne Kinder

— 1 xEinzelpersonen u. Paare mit volljahrigen Kindern
— 8 x Einzelpersonen u. Paare mit minderjdhrigen Kindern

01.01.2017 - 31.12.2017: 36, davon:

— 25 x Einzelpersonen u. Paare ohne Kinder
— 11 x Einzelpersonen u. Paare mit minderjahrigen Kindern

01.01.2016 — 31.12.2016: 36, davon:

— 22 x Einzelpersonen u. Paare ohne Kinder
— 2 xEinzelpersonen u. Paare mit volljahrigen Kindern
— 12 x Einzelpersonen u. Paare mit minderjahrigen Kindern

01.01.2015 - 31.12.2015: 29, davon:

— 15 x Einzelpersonen u. Paare ohne Kinder
— 3 xEinzelpersonen u. Paare mit volljahrigen Kindern
— 11 x Einzelpersonen u. Paare mit minderjahrigen Kindern

Die Zahlen fiir das Jahr 2015 sind nicht vollstandig, weil bei der Stadt Haan einige Monate keine
Mitteilungen vom Amtsgericht Mettmann eingegangen sind.

01.01.2014 - 31.12.2014: 14, davon:

— 8 x Einzelpersonen u. Paare ohne Kinder
— 6 x Einzelpersonen u. Paare mit minderjdhrigen Kindern

01.01.2013 -31.12.2013: 14, davon:
— 5 xEinzelpersonen u. Paare ohne Kinder

— 2 x Einzelpersonen u. Paare mit volljahrigen Kindern
— 7 x Einzelpersonen u. Paare mit minderjahrigen Kindern
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e iz b @ 0502333399, Stadtverwaltung Amt fiir Jugend und Soziales
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Wohnungsnotfallberichterstattung - Berichterstattung tber
Wohnungslose, die kommunal und ordnungsrechtlich untergebracht sind

Ihre Daten zur Erhebung "Wohnungsnotfallberichterstattung - Berichterstattung
iiber Wohnungslose, die kommunal und ordnungsrechtlich untergebracht sind",
Berichtszeitraum 2018 wurden erfolgreich am 23.08.2018 um 11:07:53 Uhr an das

statistische Amt tibermittelt.
Sie kénnen diese Quittung fiir Ihre Unterlagen mit der Schaltfldche & drucken und mit der Schaltflache # auf

lhrem Rechner lokal speichern.

allgemeine Angaben

Ordnungsnummer
Berichts-ID: KO111028
Adressdaten und Ansprechpartner des meldepflichtigen Betriebes
Anschrift
Name:
Stadtverwaltung
Amt fur Jugend und Soziales
Strale und
Hausnummer oder .
Postfach: . Postfach 16 65
Postleitzahl: 42760
Ort: Haan
Ansprechpartnerin/Ansprechpartner fiir Rlickfragen
Nachname: Herr Rinke
Vorname:
Telefon: 02129 /911432
E-Mail: Sozialamt@stadt-haan.de
Haushalte

Aufgrund ordnungsrechtlicher Verfligung, Einweisung oder

sonstiger MaRnahmen
der Obdachlosenaufsicht untergebrachte Haushalte am

30.06.2018

insgesamt

Haushalte gesamt 87

Haushaltsstruktur

allein stehende Mé&nner ohne Kind
(en 52
allein stehende Frauen ohne Kind
(en) 13
allein stehende Manner mit Kind
(ern)

allein stehende Frauen mit Kind
(ern)

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern) 12
sonstige Mehrpersonenhaushalte 0




Summe der eingetragenen
Angaben

Haushaltsgrofie

Einpersonenhaushalte

Zweipersonenhaushalte

Dreipersonenhaushalte

Vierpersonenhaushalte

Fiinfpersonenhaushalte

Sechspersonenhaushalte

Haushalte mit mehr als sechs
Personen

Summe der eingetragenen
Angaben

Personen

sonstiger MalRnahmen

Aufgrund ordnungsrechtlicher Verfiigung, Einweisung oder

der Obdachlosenaufsicht untergebrachte Personen am

30.06.2018
darunter

insgesamt weiblich
Personen gesamt 150 62
Alter
unter 18 Jahren 43 25
davon: Alleinstehende in eigenem
Haushalt 0 0
18 bis unter 21 8 1
davon: Alleinstehende in eigenem
Haushalt 5 0
21 bis unter 25 19 5
davon: Alleinstehende in eigenem
Haushalt 14 1
25 bis unter 30 19 8
30 bis unter 40 26 10
40 bis unter 50 18 5
50 bis unter 65 11 5
65 und mehr 6 3
Summe der eingetragenen
Personen
(ohne davon-Positionen) 150 62
Staatsangehorigkeit und
Migrationshintergrund
der ERWACHSENEN Personen
deutsch 25 6
darunter: mit Migrationshintergrund 3 0
nicht-deutsch 82 31
keine Angabe 0 0
Summe der eingetragenen
Personen
(Personen ab 18 Jahren) 107 37

Unterbringung




Am 30.06.2018 untergebrachte Haushalte/Personen nach Art und Dauer der Unterbringung

in Obdachlosenunterkiinften
und sonstigen Unterkiinften

in Normalwohnungen, die
nach § 19 OBG in Anspruch
genommen wurden

Haushalte Personen Haushalte Personen
bis zu 3 Monaten 7 19 0 0
tiber 3 und bis zu 6 Monaten 12 21 0 0
tiber 6 Monaten und bis zu 2
Jahren 45 82 0
lénger als 2 Jahre 23 28 0
Summe der eingetragenen
Angaben 87 150 0 0

Ejgénge/Abgénge

ordnungsrechtlicher Verfiigung,

untergebracht wurden,

Abgénge gegeben hat.

im Zeitraum vom 1. Januar 2018 bis 30. Juni 2018.

Zugdnge

Haushalte

Personen

33

Abgange

Haushalte

Personen

11

Zu- und Abgénge von Haushalten/Personen, die aufgrund

Einweisung oder sonstiger MaRnahmen der Obdachlosenaufsicht

Bitte tragen Sie jeweils eine Null ein, wenn es keine Zu- oder

Bemerkungen/Fehlanzeige

Fehlanzeige

Wenn Sie keine Angaben tétigen
kénnen bzw.

keine wohnungslosen
Haushalte/Personen vorliegen,
markieren Sie bitte hier
Fehlanzeige.

Unter Bemerkungen kénnen Sie
dies naher erlautern.

Bemerkungen

Zur Vermeidung von Ruckfragen
unsererseits

kénnen Sie hier auf besondere
Ereignisse

und Umstdnde hinweisen, die
Einfluss auf

Ihre aktuellen Angaben haben.
(maximal 1000 Zeichen)

[] Eine Fehlanzeige ist nur ohne Angaben mdglich.

Fiir eine spatere Aktualisierung der Daten soliten Sie vor dem Versand eine lokale Sicherung durchfithren.
Ubermitteln Sie lhre Daten tber die Schaltfliche an das statistische Amt.
Nach fehlerfreiem Empfang wird automatisch eine Quittung erzeugt, die Sie auf lnrem PC archivieren kénnen.
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Stadt Haan
Die Bilrgermeisterin

50- 2 -RI- 04.09.2018

Asylbezogene Zuwanderung im Kontext , Flucht” in die Stadt Haan

Gesamt Personenkreis: 560 Personen

davon sind 422 Personen ab dem Jahr 2015 ff. eingereist.

Ubersicht Aufenthaltsstatus:

Aufenthaltsgestattung im Ifd. Asyl(folge)verfahren: 137 Personen

Aussetzung der Abschiebung (Duldung): 115 Personen

Aufenthaltserlaubnis aus volkerrechtlichen, humanitdren oder politischen Griinden: 308 Personen

Ubersicht geschlechtsspezifische Aufteilung:

Ménnlich: 348 Personen
Weiblich: 211 Personen

Ungeklart: 1 Person

Ubersicht Altersstrukturen:

0 -5 Jahre: 67 Personen

6- 10 Jahre: 51 Personen
11- 16 Jahre: 47 Personen
17 - 21 Jahre: 67 Personen
22 —30 Jahre: 128 Personen

31 -99 Jahre: 200 Personen

Quelle: Kreis Mettmann Amt 33 —Auslanderbehorde- zum Stichtag 01.08.2018
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Michael Schneider - Fragen SIA

Von: "Jorg Diirr" <djh61@gmx.de>
An: "Dagmar Formella" <dagmar.formella@stadt-haan.de>
Datum: 28.08.2018 21:49

Betreff: Fragen SIA
CC: <michael.schneider@stadt-haan.de>, "Bernd Stracke" <BerndStracke@web.de>

Sehr geehrte Frau Formella,

fir die SPD-Fraktion im Rat der Stadt Haan bitte ich im kommenden SIA um die Beantwortung der
folgenden Fragen:

1. Wieviele Personen mit Anrecht auf einen Wohnberechtigungsschein gibt es zzt. in Haan (bitte
aufschlisseln nach insgesamt, WBS 1 und WBS 2, Alter, Manner, Frauen, Alleinerziehende,
Familien)?

2. Wie ist die Entwicklung in den vergangenen finf Jahren (Aufschliisselung nach Jahren und wie bei
Frage 1)?

3. Wie hoch ist Anzahl derjenigen Personen, die in in der vergangen fiinf Jahren infolge von
Wohnungskindigungen als Notfalle untergebracht werden mussten (Aufschliisselung nach Jahren,
Einzelpersonen, Familien, Alleinerziehende)?

4. Wieviele Flichtlinge mit Aufenthaltsstatus leben in Haan?

5. Wie hoch ist die Zahl des Personenkreises nach Frage 3, die in Fllichtlingsunterkiinften lebt (bitte
aufschlisseln nach Alter, Mdnner, Frauen, Alleinerziehende, Familien, unbegleitete Jugendliche)?

6. Wie hoch ist die Zahl der Fliichlinge mit WBS (bitte aufschliisseln wie bei Frage 5)?

7. Welche Schlussfolgerungen zieht die Verwaltung aus den genannten statistischen Daten fiir den
Wohnungsmarkt in Haan und stéddtische Unterbringungsmaoglichkeiten?

Mit freundlichen GriBen

Jorg Durr
(stv. Fraktionsvorsitzender)
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